



# 奋斗百年路 启航新征程

## 学习贯彻全会精神 坚决打赢两场硬仗



# 嵩县“硬核”防疫让群众吃下“定心丸”

本报讯(记者黄红立 通讯员罗孝民 王博 赵明辰)“守护每一位村民的安全健康是我义不容辞的责任,我必须为大家负责。”8月16日,嵩县饭坡镇田庄村疫情防控值班点,该村党支部书记郭彦娜说。在嵩县,像郭彦娜一样奋战在疫情防控一线的党员有16000多名。

为有效阻断疫情传播蔓延,打赢疫情防控阻击战,嵩县县委、县政府成立“一办六组七专班”,即防控指挥部办公室,医疗防治、宣传报道、医疗物资保障、

督查督办、交通稳控、社会稳定六个专项工作组,中高风险地区返嵩人员及三类重点人群防控、境外返嵩人员防控、进口冷链食品防控、新冠疫苗接种、市场供应保障、应急处置、流行病学调查七个工作专班,从“预、防、控、阻”4个方面全方位、多层次、多领域地规范管理,全力保障全县人民生命健康安全。

营造氛围,全民防疫。嵩县积极开展疫情防控应急演练,通过对发热患者闭环转运、整村封控等手段,营造群防群

控的社会氛围。出动疫情防控宣传车、悬挂横幅、展板等,宣传疫情防控知识,筑牢全民防疫战线。

设卡管控,“硬核”防疫。8月1日以来,嵩县文化娱乐场所全部暂停运营,景区暂停开放,防止产生人员聚集。境内所有客运车辆全部停运,设置18个疫情防控卡点,逢车必查、逢人必检。将与郑州六院相关的重点人群排查、追踪、管控作为重中之重,落实居家“7+7”天隔离措施,双采双检,落实“六包一”管控措施,

圈住封闭传播源,阻断传播链,控住外来输入性风险。

送药核酸,暖心防疫。嵩县全面启动12~17岁人群新冠疫苗接种。对全县各级医疗机构、疾控机构等一线工作人员进行免费核酸检测,对于城区居民和附近周边乡镇村民进行全员免费核酸检测。向全县人民免费发放防疫中药汤剂,招募志愿者为群众提供体温监测、人员登记服务,开展“四送一助力”行动,保障疫情防控一线人员身心健康。

## 武陟县龙源村孙志刚 为群众免费发放中药汤剂

本报讯(记者冯佳志 通讯员周武申 任永立 宁计永)8月16日上午8时,武陟县龙源街道龙源村街头,大喇叭骤然响起:“各位村民请注意,预防新冠肺炎的中药汤剂已经熬好了!愿意服用的,请以户为单位,戴好口罩,到村东头老年活动中心免费领取。”

“在多年的行医中,我养成了发挥中医药简、便、验、廉的优势为群众治病保健的习惯。”该村第一卫生室医生孙志刚说,“此轮疫情防控开始的时候,我就和李艳、李玉水两位村医商量,三家联合熬制‘暖心’中药预防汤剂,供本村父老乡亲及附近的居民免费服用,提高群众的防病免疫力。”

“听说村卫生室要为群众免费发放中药汤剂,我和李水仙、李雪丽等七八个人就报名当了志愿者。”该村年近七旬的老党员、志愿者李河水说,“上午8时左右,把300多公斤的中药预防汤剂熬好盛放在3个大水缸里,然后通过村里的大喇叭、微信群通知到每家每户。”



▲8月16日,国网上蔡县供电公司蔡沟中心供电所所长苏谱(中)为前来办理业务的客户进行健康登记。 本报记者 张豪 通讯员 王禹 摄

▶8月16日,平顶山市新华区焦店镇集店村大学生志愿者们正在村庄入口处对入村人员测量体温、查验行程码。 本报记者 丁需学 摄

## 禹州市颍川街道办靳奎伟 一天微信步数4万多步

本报讯(记者宋广军 通讯员潘高锋)“人员要排队等候,不要扎堆,个人信息要登记准确,避免浪费时间。”8月15日,在禹州市颍川街道阳翟社区核酸采样点,该街道办武装部部长靳奎伟手持大喇叭,不停地穿梭在等候区、扫码区、测温区等,叮嘱居民保持距离,要求党员干部做好服务工作。

为确保8月底所有感染源和潜在感染源“圈住封存、见底清零”,疫情不发生、不扩散、不蔓延,颍川街道按照疫情防控工作的相关要求,8月12日对三垦花园小区等5个小区,8月15日对锦绣小区、东关社区10组、尹庄社区7组采取封控措施,全员进行核酸检测。

为保障核酸采样点的良好秩序,颍川街道从机关、其他社区选调400多名党员干部参加核酸采样工作,积极入户宣传,指导群众提前登记填写个人信息,耐心做好群众工作。靳奎伟一大早就从楼栋喊人,组织排队等候、信息登记、人员疏散,到晚上10点核酸采样结束,微信运动显示4万多步。

## 漯河市大刘镇 精准监督为战“疫”护航

本报讯(记者任树大 通讯员张进涛 李晗锦)“咱们村最近有从南京、郑州地区回来的居民吗?防疫物资储备是否充足?”近日,在漯河市源汇区大刘镇每一个疫情防控卡点,都能看到镇纪检监察干部开展一线监督的身影。

7月底以来,面对雨季防汛、灾后重建、疫情反扑的复杂形势,大刘镇纪检监察干部闻令而动、迅速响应,及时精准高效地开展执纪监督,坚持靠前监督、精准监督,用实际行动为防汛、灾后重建、疫情防控等工作保驾护航。

该镇纪委第一时间联合党政办成立督导组,采取不打招呼、实地检查的方式,多次到各村值班点突击检查,对各村人员到岗到位、物资储备情况进行督查,了解其责任落实、工具配备、巡查记录等情况。同时,制定疫情防控“八严禁”等工作纪律,对疫情防控工作做出具体要求。目前,该镇在防汛救灾、疫情防控中发现问题3个,立行立改3个。

## 争当先锋 勇做表率 郸城县200多名“红马甲”映红抗疫一线

本报讯(记者巴富强 通讯员胡海舰 高玉莹)8月15日,天刚蒙蒙亮,丁浩伦就起床了,穿上红马甲,叫上自己的几个小伙伴就来到了街道的疫情防控卡点,做好防护工作后,开始了新的一天工作。

丁浩伦是一名大四的学生,前一段时间郑州洪灾严重时,他就积极组织暑假在家的大学同学为灾区捐款捐物,并且自己也报名加入了救援队,亲临洪灾现场帮助转移受灾群众。志愿者王涵说:“我是一名大学生,更是一名疫情防控

的志愿者,我应该争当先锋、勇做表率,为疫情防控贡献力量。”

据了解,在郸城县团委的招募号召下,这群暑假返乡的大学生,本着防止疫情输入、保护美好家园的愿望,踊跃报名参加抗疫志愿者的队伍中。他们走村入户,为群众讲解疫情防控的政策以及方法,发放疫情防控宣传手册,主动当起宣传员;他们深入社区、行政村开展“两码”排查登记等工作,主动当起排查员;他们在值班卡点,协助工作

人员测体温、扫码出入、登记人员信息,主动当起监督员。

“一共有200多名大学生通过微信及电话报名参加,他们的脸庞虽略显稚嫩,但眼神却透露着坚毅。”郸城县团委志愿者负责人黄鹏说,“第一阶段共派出100多名志愿者,分配到入城5个卡点、洛北街道永安社区监测点、疫情防控指挥部等,剩下的志愿者将在经过培训和健康检查之后陆续分配到各个疫情值勤点,社区、办事处卡点上去。”

## 共抗疫情 彰显力量 平顶山市湛河区1700多名“00后”志愿者奋战防疫一线

本报讯(记者丁需学 通讯员胡清军 张旭长)8月16日,在平顶山市湛河区北渡街道汴城村的疫情防控卡点,“00后”党员志愿者张文博正忙着为入村群众测量体温,并查验健康码、行程码信息。

今年21岁的张文博家住汴城村,听到村“两委”招募疫情防控志愿者的消息后,他立即报名参加,并按照村“两委”指派,在村北的卡点值班值守,为乡

亲们筑起疫情防控的第一道防线。当前,在值班卡点、核酸检测点、疫苗接种现场等,到处都能看到“00后”的身影,他们正用自己的一腔热血,在防疫一线彰显着青春力量。

“值班过程中,时不时就会听到‘你辛苦了’‘谢谢你’之类的感激话,这让我很感动。在返校之前,我会一直当好一名志愿者,和大家共抗疫情。”今年18岁的郭晓璐家住平顶山市区,是福建泉州

师范学院的学生,也是湛河区志愿者团体爱心歌友会的一名有着4年“工龄”的志愿者。近日,她在湛河区文明办的统一安排下,专门来到北渡街道,在防疫一线接受历练,彰显担当。

据不完全统计,截至目前,湛河区各村(社区)设立的近千个卡点中,共有1700多名“00后”志愿者奋战在防疫一线,其中不少是党员和入党积极分子志愿者。

## 家乡需要 义不容辞 孟州市河阳街道120名返乡大学生用实际行动践行责任担当

本报讯(记者冯佳志 通讯员张艺楠 张泽斌)“大伯您好,请您正确戴好口罩!”“婶子您好,请出示您的行程码、健康码!”连日来,孟州市河阳街道的“疫”队伍中,多了许多身穿红马甲、面孔稚嫩、富有朝气的青春身影,他们是该街道120名暑期返乡的大学生。

该街道东葛村的闫华林是安阳学院的一名学生,得知村里疫情防控岗位缺

人,她二话没说,找到村党支部书记闫大中,请求加入疫情防控队伍:“在我校我是入党积极分子,现在更要为家乡疫情防控出一份力、出一份力。”闫大中感慨地说:“真没想到这些自己看着在蜜罐里长大的孩子们这么有爱心、有担当。”

东葛村的哈尔滨工程大学大学生李旭桦说:“疫情防控是广大青年践行初心使命、体现责任担当的试金石和磨刀石,作

为共青团员,家乡需要,义不容辞。”在西葛村预备党员李新建、入党积极分子郝晓鹏和秦雅敏的带领下,村里10名大学生编成4个小组,24小时不间断投入到岗位值守、摸底排查、防控宣传等工作中,用实际行动践行着责任担当。

2020年4月,为了使水质保护步入法治化、制度化、规范化轨道,淅川县在库区县市中率先成立库区综合执法大队,将交通海事、环保、林业等7个职能

## 携手共建美好家园 在重建中振兴

### 许昌市建安区 全力阻断病菌滋生源

本报讯(记者宋广军 通讯员谢书芳)近日,许昌市建安区发布《关于在疫情防控期间加强城乡环境整治工作的通知》,要求各乡镇(街道)、区直有关单位加强疫情防控期间城乡环境整治工

作,切实保障人民群众身体健康和生命安全,全面打赢疫情防控阻击战。8月16日,在建安区河街乡垃圾中转站,一辆辆厢式垃圾运输车正在进行全面消杀,车辆进入工作区域后,自动把垃圾倒入大钩臂厢车中进行压缩,整

装完毕再次消杀,随后由专门人员送往许禹路旺能发电厂。

在许昌市建安区北下路口卡点处,值守人员白俊杰身穿防护服,身背喷雾消杀器,对合格通过的车辆进行全面消杀。自疫情防控工作开展以来,该卡点60

名值守人员组成4个小组轮流上岗,确保对来往的每一辆车都进行人员测温、消毒等一系列工作,筑牢疫情防控“第一关”。

对于疫情防控一线产生的大量医疗废物(以下简称医废),建安区严格落实“双交接、双签字”制度,由专人与许昌市医废处理中心负责人称重交接后,及时、安全转运至许昌市医废处理中心处置,做到日产日清。

小召乡河沿张社区的4名保洁员每天凌晨5点错峰开展保洁工作,对社区每条街道进行巡查,确保垃圾进箱,垃圾箱整洁、清运及时。“疫情之下,我们更要铆足劲儿,做好村里的环境卫生整治,保障每个居民的生命健康。”河沿张社区有着59年党龄的保洁员杨广贤说,每一项工作的完成,都为城市健康加上了一道安全锁。

### 汤阴县 助推乡村重建焕新颜

本报讯(记者秦名芳 通讯员王守军 刘艺)8月16日,汤阴县白营镇北陈村党支部书记张来宾说:“县农业农村局和镇政府及时指导我们开展人居环境整治,协调机械进行道路清淤、厕所整修,县直有关部门组织多支志愿者服务队帮助我们开展人居环境集中清理活动,通过村民和社会各界的共同努力,村民生产生活秩序得到了恢复,我们村又焕发了活力。”

为全力以赴做好灾后重建工作,汤阴县本着“水退人进”的原则,迅速将灾后恢复重建与人居环境整治工作相结合,在全县范围内打响了一场灾后农村人居环境整治攻坚战,建立县级领导和县直单位帮扶乡镇、村机制,组织全县100余家机关团体、企事业单位立即投身到灾后人居环境整治工作中,引导村民参与环境整治的全过程,以最快速度让农村环境恢复至洪水前水平,加快清淤

消杀,有效遏制病菌的传播,确保大灾之后无大疫。

7月下旬以来,在汤阴县200多个行政村随处可见到志愿者和村民清理垃圾、打捞水面漂浮物、铲除路边淤泥的场景。截至8月15日,全县共整治村庄200余个,出动人数44000余人、机械480余台,清理垃圾3000余吨,清理积存淤泥、粪污等10581立方米。

汤阴县农业农村局局长史艳超说:“为改善灾后农村人居环境,重建美丽家园,汤阴县将8月份确定为农村人居环境专项整治月,集中力量对洪灾农村堆积的垃圾、淤泥、粪便等进行彻底清理。下一步,我们将对全县所有行政村进行一次农村人居环境大排查,针对不同地区、不同受灾类型开展技术服务,彻底解决灾后农村人居环境脏乱差的现象,做到灾后恢复重建与人居环境整治两手抓、两不误。”

## “中药宝库”产好药

(上接第一版)利用三年时间,全县艾草种植规模达1万亩以上,采收野生艾草2万亩,培育较大规模艾企10家以上,培育市级农业龙头企业2~3家,打造1~2个全省知名艾产品品牌。

南召县土地面积大,林业用地面积多,因独特的气候环境,林农有种植中药材的传统习惯,所产中药材品质地道、药性极佳,长期以来中药材产业一直是全县的支柱产业。南召县中药材发展中心邀请省市农科院的专家深入绿丰源公司杜村种植基地和国储林基地,现场指导中药材种植中遇到的技术难题,解决生产过程中的实际问题。南召县绿丰源伏牛山珍稀中药材良种繁育基地荣获“2020河南省中药材产业发展十强县示范基地”。

据统计,南召县辛夷、艾草、山茱萸、杜仲、黄精、白及、天麻、石斛、芍药、防己、桔梗、连翘、皂角、苍术等名贵中药材品种种植面积达52万亩,年产量700万公斤,产值达3.5亿元。其中,山茱萸、杜仲种植面积均达10万亩以上,种植规模居

全国前列。南召县是辛夷的原产地,辛夷种植具有2000多年的历史,成林面积25万亩,种植规模居全国首位,产量占全国70%,南召被命名为“中国辛夷之乡”。

南召县引进台湾华扬龙生科技股份有限公司、河南联源生物科技股份等企业等龙头企业,开展辛夷、山茱萸、杜仲、铁皮石斛、枸杞等中药材精细加工,培育中药提取物、保健品以及药食两用产品为全县的支柱产业。南召县中药材发展中心邀请省市农科院的专家深入绿丰源公司杜村种植基地和国储林基地,现场指导中药材种植中遇到的技术难题,解决生产过程中的实际问题。南召县绿丰源伏牛山珍稀中药材良种繁育基地荣获“2020河南省中药材产业发展十强县示范基地”。

经过多年的高质量发展,南召县中药材产业种植效益稳步增长,产业基地规范发展,优势品种带动明显,标准生产显著提升。在2020年河南省农业产业发展博览会上,南召县荣获“2020河南省中药材产业发展十强县”。

## 像保护眼睛一样保护水质

### 创新机制,让碧水长流

天刚泛出鱼肚白,在淅川县香花镇环湖村水库旁,方兴江正手拿火钳和编织袋,沿着岸边一路拾捡。

方兴江是环湖村党支部书记,也是这里的村级河长。“现在我经常空手而归。”方兴江扬了扬手中的编织袋,笑着对记者说。

但在过去,方兴江经常“满载而归”。除了附近居民的生活垃圾,环湖村还曾是垂钓爱好者的乐园,“最多时,一年清理垃圾费用得一万多元,钱倒是小事,可水质就这样坏了啊。”方兴江一脸沉重。

2020年4月,为了使水质保护步入法治化、制度化、规范化轨道,淅川县在库区县市中率先成立库区综合执法大队,将交通海事、环保、林业等7个职能

部门的职权委托库区综合执法大队实施,在丹江口水库淅川库区及库区周边海拔172米以下近水域,对144个事项开展综合执法行动,实现巡查执法常态化、全覆盖。

除了横向加强库区范围的综合执法外,淅川县同时纵向突围,加强与邻省县区的密切合作,开展豫鄂陕三省毗邻县市联合执法;探索“河长+警长+检察长”工作机制,创新运用“互联网+护水”模式,整合“四网络两平台”保水视频监控,在主要入库河流和跨渠桥梁安装视频监控探头1500多个,对入库五大河流、库区周边等重点部位实施24小时实时监控,组建了2900余人的公益护水员队伍,实现了水面陆地立体化、全覆盖监管。

如今,淅川一条库区正焕发出新的活力,碧草绿树与清澈河水相映,如同徐徐展开的一幅幅壮美生态画卷,不断提升着人民群众的获得感和幸福感。